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I tavasai munka küszöbé
fíőviá idő választ el bennünket 

, tavaszi munkák kezdésétől, 
tßnden percet jól használjunk 
re), hogy a tavaszi munkára va- 
,'i előkészítésünk tökéletes le­
gyen, A tavaszi munka küszöbén 
állunk, nem lehet henyélni sehol 
sem, mert minden hanyagság 
megbosszulja magát a termésben 
as mázsákban mérhető le az a 
veszteség, melyet a tavaszi me­
zőgazdasági munka előkészítésé­
nél követünk el.

Nagy munka vár a mezőgaz­
daság dolgozóira ebben az esz­
tendőben. Állami gazdaságaink­
nál: termelőszövetkezeteinknél és 
csoportjainknál még fokozottab­
ban kell dolgozni, hogy emeljék 
a terméshozamot, növeljék jö­
vedelmüket.. Ötéves tervünk elő­
írja, hogy a mezőgazdaságnak 
évről-évre fokozni kel! a terme­
lési. Többet kel! termelnünk az 
1952-es esztendőben, mint az 
1951 -ns esztendőben, de ahhoz, 
hogy eredményeink javuljanak, 
javítani kell a munka szervezé­
sét.

Az elmúlt évben Tíajdú-Bihar- 
nan szomorú tapasztalataink vol- 
■ak ezti) a téren. Állami gazda­
ságaink munkaerőhiánnyal küz­
döttek és a legszorgosabb idők­
ben let; úrrá a kapkodás egyik- 
másik gazdaságunkban. Az 
állami gazdaságok sikere­
sebb termelésének alapja, hogy 
22 elmúlt évinél sokkal jobban 
szervezzék meg a munkát és a 
tervszerűség legyen a megmásít­
hatatlan követelmény •

A tavaszi munkát idejében és 
tó! csak akkor lehet elvégezni, 
ha gondosan felkészülnek és 
megteremtik a korai, az idejé­
ben való vetésnek minden felté­
telét, Kéznél legyen a. tisztított, 
csávázott, vetőmag, a gépek, fo­
gatok, állatok kifogástalan álla­
potban, hogy semmi ne hátrál­
tassa a vetés munkáját, minden 
mag a legkedvezőbb időben ke­
rüljön a földbe — ez egyik alap­
ja a bőségesebb termésnek.

feladat tehát, bogy a mező- 
gazdasági gépek batáridőre le- 
gyének kijavítva- Minőségileg ki­
fogástalan állapotban, mert sem­
mi! sem ér az, olyan „határidő* 

való dolgozás ahol a gépek 
rz első órákban már felmondják 
íi. szolgálatot és a barázda késve 
«apja meg a magot. Nem az a 
eél, hogy minél több gépet javít­
sunk határidőre, hanem az, hogy 
határidőre minden gépet minő- 
•■agileg tökéletesen javítsanak
meg.

Különös gond legyen a vetőgé- 
jvk javítására. Ne legyenek rozs* 
riasak, hanyagul javítottak, mert 
szkor rosszul vetnek és pocsé­
kolják a vetőmagot.

fontos feladat ez az állami 
gazdaságoknál, termelőszövet,ke- 
2'hőknél és csoportoknál, de 
igyanoiyan fontos az egyénileg 
gazdálkodóknál is. Jól tudjuk, 
hofi.y » vetőgépek többsége az 
’-SVénileg gazdálkodóknál van és 
*PPen ezért a tanácsok mezőgaz­
dáit' osztályai idejében gon­

doskodjanak arról, hogy a falu 
'■•'•tőgépei ki legyenek jól javítva.
A jó vetőgép mellett a jó vető- 
“la8ra is ügyeljenek, a tisztítás 
rij C5ávázás munkájára idejében 

süljenek fel a falvak dolgo- 
Ve akkor álljanak a szelck

n
I JOTozti előtt, amikor már 
kellene.

A tavaszi munka jó előkészítő, 
senek döntően fontos része a 
gépállomások téli gépjavítás! 
munkája. Ezen a téren Hajdú. 
Biharban súlyos lemaradás van. 
A megye megközelítőleg sem tel­
jesítette a januári gépjavítás! ter- 
vét. Mi lesz, lia nem tudja be­
hozni a, késést és elmarad a ícb- 
luári terv végrehajtásával? Ez 
azt jelenti, hogy a traktorok egy 
nagy hányada késve kezdheti 
meg a tavaszi munkát; ebből pe­
dig terméscsökkenés következik 
be- Hz ötéves tervünk, célkitűzé­
seinek elhanyagolása-

Nem szabad tovább tűrni, 
hogy gépállomásainkon ilyen 
lassú ütemben haladjon a gépja­
vítás, de azt sem szabad tűrni, 
hogy a javításból kiadott gépek 
he legyenek tökéletesen rendben. 
Llnaszíó a püspökladányi gép­
állomás jegyzőkönyvének adu:

I Oiévss
Szauűfotinak a felajánlásait 

a Ruhagyárban

mely arról számol be, ho 

yetlen egy sem volt

at a,
y úgy 

. „ ,‘i kö­
zül egyetlen egy sem volt" hibát­
lanul kijavítva. A minőséget szi­
gorúan ellenőrizzék. Gondolja­
nak a traktorosok, a szerelők ar­
ra, hogy az összecsapott, elha­
nyagolt javítással önmaguknak is 
ártanak. A rosszul javított gép­
pel kevesebb lesz a teljesítmény, 
gyakori a gépkiesés és így ke­
vesebb lesz a csökkenő teljesít­
mény következtében a dolgozók 
keresete is.

A gépek, szerszámok alapos, 
gondos rendbetétele, előkészítése 
mellett igen fontos, hogy már 
most gondoskodjanak az állami 
gazdaságok és szövetkezetek a 
megfelelő munkaerőről, hogy 
termelési feladataikat megoldani 
tudják. Állatni gazdaságaink kö­
vessél; a uyiradonyi gazdaság 
példáját, ahol már száz száza­
lékban biztosították a munkaerő 
szükségletet. Orosz János nö­
vénytermelési brigádvezető egy­
maga 73 munkaerőt szerződtetett 
le, ITéss Julia munkacsápatveze- 
tő 10, Balázs Erzsébet munkacsa­
patvezető 15 munkaerő;.. A letét­
iéin állami gazdaságban Bem? 
Lajos brigádvc-zető egymaga 105 
dolgozót biztosított a gazdaság 
részére. Cselekedjenek így a 
többi gazdaságban is, jó előre 
biztosítsák- a munkaerőt és ne 
várják sehol a sültgalambot.. A 
tunyaságnak kapkodás, ered­
ménytelenség a vége.

A' termelőszövetkezetekben, 
csoportokban is alaposan készül­
jenek fel a tavaszi, munkára- Itt 
is elsőrendűen fontos a munka­
erő biztosítása. Tanuljanak a ta­
valyi hibából. A derecske! „Rá­
kóczi“ tsz is közel 300.000 forint 
jövedelemtől esett el, mert nem 
volt jó a munkaszervezés, _ nem 
volt elég. dolgozója az időszerű 
munkák elvégzésére-

Fogják szorosabbra a munka­
fegyelmet, vonják be még sokkal 
jobban a családtagokat is a mun­
kába és igy a több munka után 
több jövedelem gazdagítja majd 
a szövetkezeteket és jelentősen 
emelkedik a tagság jövedelme is.

Falusi pártszervezeteinknek le­
gyen napi . feladata a tavaszi 
munkára való előkészítés. Legye­
nek éberek, adjanak segítséget, 
tanácsot mindenütt, ahol arra a 
nagy munkára vajó előkészítés 
közben szükség van.

A Ruhagyár dolgozói eretten 
felajánlása ihm mcgteB-zik újab. 
bakkal. Tegnapra már a folaján, 
bisclt összege 503,758 forintra 
emelkedett. A legtöbb felajánló 
nemcsak arra vállalkozott, hogy 
a munkája mennyiségét növeli, 
liánéin arra is, bog;,- <» ni unka mi 
nöségét Is emeli.

A szalagok és a szalagokon kí­
vülálló dolgozók szépen illusztrált 
lapokon tették meg felajánlásai 
kát Ezeket összegyűjtötték és dl. 
sztvs vörös albumba kötötték ősz. 
sz<1. Ezf az albumot a napokban a 
dolgozók kiiUlötteége viszi 
.fel Rákost elvtárslioz, hogy sze. 
niclycsen útiját; át népünk nagy 
vezetőjének a ruhagyári dolgozók 
szeretőiének bizonyítékaként.

A HíítŐkáz építésénél 
közel 8000 köbméter 

földet emelnek ki
A'cigy lendülettel folyik a deb­

receni ílütőház dpttése. A mére­
tekre jellemző, hogy közel nyolc, 
ezer köbméter., földel emelnek ki 
az .építkezés során■ Érdekes, 
hogy a Hütőhdzon ablak nem 
lesz, mert igy jobban szigetelik a

inére;exet-t kettős falak. A gyors­
fagyasztó alagutakban íU—M jói: 
hideget tudnak majd előállítani. 
A hűtő és egyéb csövek hossza oz 
épületekben körülbelül 35 kilo. 
métert tesz majd ki. A HüiOház 
működés közlier, kétöránkénf 
annyi vizei fogyaszt majd. mini 
Debrecen egész lakosságának át­
lagos fogyasztása óránkint.

A Hütőházban a húsféléken kí­
vül tojást és gyümölcsöt U tárok 
r iák,

üiité mííhetyí áliitanak lei 
ni üívösiudamányí Egfoieineff

A debreceni Orvostudományi 
Egyetem dolgozói szép eredmé­
nyeket értek el az újítási mozga­
lomban- Már 1950-ben a hasonló 
intézmények között elsőnek meg­
rendezték újító kiállításukat. 
Most. pedig egy lépéssel tovább 
mennek, az újítási bizottság 
megszervezte az újító műhelyt is, 

Eddig 330 újítást jelentették be 
a bizottságnak, ezekért eddig 
több mint 45.000 forintot fizettek 
ki. Ez újításoknak az Egyetem 
tudományos, gyógyító és oktató 
munkájában igen nagy jelentősé­
gük van, ezt a félmillió forintnyi 
eddigi megtakarítás is mutatja. 
Több újításnak más intézmény 
is, így többek között a Gyógy­

ítói, az amággls igen vastagra\ szergyár is hasznát veheti.

Csütörtök. |l*52, február 1.

ü&üiiMroit, Fáidssen, Püspüi-
sziiüöítíioíi létesüli

A püspökladányi járás, tanács 
az, ötéves terv bombázásai here 
félten a, járásban több egészség, 
ügyi Intézményt hozott létre. Rgek. 
eredményeképpen a püspökladá. 
nyí járásban a cseosemöhalandií 
ság jóval alatta marad az orszá 
gos állagnak.

A múlt évben a kéf szövet lie. 
zed községben. Nádudvaron : > 
Földesen lé-tositelteit szülőotthon!, 
az Idén pedig a járási székhelyen 
l'üspökíailányban.

■ii c$$l3dhi íiösi Hiiiímnás-M 
3 rnmmú íagíéiszánn

Az elmúlt héten Hajdúnánáson 
j(i csapul, kérte felvételét a tér. 
rnelőszvvotkczeinkbe. A belépők 
borult igeii Sojr a közipparoszt 
A ..Táncsics" tsz-bc 15 család le­
pett be, köztük Hagy István Uh, 
Hogy Márton 74 és Kovács Mik- 
lós 10 holdas középparasztok. A 
December ál" iszcs-bc 7S csaló, 

döf vettek fel. A belépők 50 szá­
zaléka itt is középparasztokból 
ált. Belépett Gabi Péter 11 és Mi- 
kő Jmréné 15 holdas középtki. 

1 raszt is családjával együtt-
Voltak belépések a „Haladás 

és „Kossuth“ tsz-bc. is. Az előbbi­
be hárman, az utóbbiba ölen lép­
tek be o legutolsó hét folyamát

A munkás- és parasztfevelezők, 
a hibák kiküszöbölésének harcosai

Ellávolítofluli a fe«$yclcat megliunfóját
fagongyár VI. osztályának 
tói magukévá \ették ticrő

,Á Va)
dolgozói magukévá 
elvtárs beszédét, hogy csak a 
munkafegyelem betartásával és 
megszilárdításával tudunk ered­
ményesen harcolni a termelt 
emeléséért- A dolgozók felkeres­
ték a vállalatvezető elvtársat és 
követelték hogy azonnal távolít­
sák el az üzemben dolgozó Böj­
té Andrási, aki az elmúlt évben 
13 napon út igazolatlanul távoli 

•adt az üzemből és többszörimarad

figyelmeztetés után sem akart 
változtatni a munkáján.

Böjté András azzal, hogy fe­
gyelmezetlenül dolgozott, akadá­
lyozta a műhely többi dolgozói­
nak munkáját is és hátráltatta 
azt a harcot, amit a terv teljesí­
téséért folytatunk. A dolgozók á 
fegyelmi bizottság határozata 
alapján saját maguk távolították 
el a naptopót.

Tárnái János Vagongyár, 
Néplap levelező.

í’nnufsóff a Utrúbbi munkáhns
Nagyon boldogok voltunk, 

hogy a I’árt bizalmából baromfi- 
gondozó tanfolyamra mehet­
tünk. Régóta vártunk erre. Úgy 
éreztük, hogy ez lendületet ad 
kétéves állattenyésztési tervünk 
teljesítésének a mi csoportunk­
ban is.

Az iskoia Keuietes voit es meg 
kell mondani, hogy nem kaptuk 
meg mindazt, amit vártunk. Be­
dig lehetett volna sokat tanulni, 
mert van szép baromfiállomány, 
korszerű csibenevelők és jó ered­
mények. A hiba először is ott 
volt, hogy öt napig alig szólt 
hozzánk valaki, állattenyésztő 
szakembernek hírét sem láttuk.

A telepvezetőnő kérésünkre 
sem ért rá velünk foglalkozni- 
Azt mondta, hogy tulajdonkép­
pen ez olyan iskola, hogy nincs 
előadó, csak a hallgatók egymás 
között elbeszélgetve kicserélik a

vekből olvastunk fel, hogy ne 
hiába töltsük cl a drága időt- 

Jó volna, ha a Tanács felfi­
gyelne ezekre, a hiányosságokra 
és a legközelebbi iskolát már ügy 
indítanák el, hogy nocsak öt nap 
múlva kapjanak az ott tanuló 
dolgozók előadót, hanem idejé­
ben, hogy a rendelkezésre álló 
két hetet eredményesen tel tud­
ják használni.

Szabó Andrásáé, Cseh Margit, 
Tollas Sdndorné, az ,‘skola 

hallgatói.

traktorosokat toborozni, különös 
figyelemmel a női munkaerőkre.

A férfi munkaerőt a pocsaji 
gépállomásra biztosították is a 
termelőcsoportok, a legjobb ered­
ményt az eszt.ári „Táncsics“ ter­
melőcsoport érte el.

-A női munkaerők szervezésé ­
nél jó eredményt értünk el a kő- 
nyári. „Alkotmány” tszcs-né:. 
ahonnan négy traktoros lányt 
kaptunk. Azonban nem Így áll.a 
helyzet a kismarjai .,Bocskai 
íEZ-nél Innen szintén négy dol­
gozó nő akart jelentkezni trak­
torosnak. Mikor eljött az idő, 
hogy menni kellett volna az . is­
kolára, akkor már nem volt egy 
jelentkező sem- Hozzájárul ehhez 
az is, hogy Gáli Sándor, a tsz 
igazgatója saját maga is azon a 
véleményen van, bogy jobb hs a 
lányok a főzőkanál mellett ma­
radnak' és nem ülnek traktorra.

Női munkaerőink igen jó trak­
toristák lesznek, Bizonyítja ezt 
Szabó Piroskának, a pocsaji gép
állomás dolgozójának munkája

Segítsen s tsz vezetősége h*.- aw példát mutat a férfi do;
a női frakioristák 

szervezésében
Pártunk és kormányunk hatá­

rozata értelmében a tszcs-k és 
gépállomások közötti kapcsolat

tapasztalatokat, így közösen, a I elmélyítése érdekében a termelő-j 
hallgatók kívánságára szakköny- szövetkezetek tagsáaábót kell

gozóknak. Szeretnénk ha Gáli 
elvtárs is sokkal komolyabban 
venné a női munkaerők fejlesz­
tését és nem akadályozná, ha­
nem megvalósítaná a Párt hatá­
rozatának megvalósítását,

Bomlik Zsigmond 
pnesnii gépállomás



1952. FEBRUAR 1. CSÜTÖRTÖK

Az EASZ közgyűlés befejezte ülésszakát TßiiiißlöBSzközeiiik jobb kihasználásáén
A londoni rádlő jelentése sze­

rint az ENSZ közgyűlés kedden 
befejezte hatodik ülésszakát,

MALIK ELVTARS
N If LLATKOZ ATA

AZ ENSZ.KÖZGYÜEfiS
HATODIK «LBSSZAKANAK

ZAJROtlLÉSÉN

sították meg a kérdés megvitatá­
sát, hogy továbbra is szabad ke­
zet biztosítsanak maguknak a ko. 
reai amerikai-angol agresszió 
folytatásában és a távolkeleti 
agresszió kiterjesztésében. El­
utasították több országnak, azt a 
követelését is, hogy a közgyűlés 
vizsgálja meg » marokkói kér­
dést. _ Hogy-az Egyesült Nemze­
tek Szervezetét továbbra is az 
USA

közgyűlés nem élt ezekkel az 
eszközeivel és lehetőségeivel- 

Figyelembevéve a felsorolt té­
nyeket, teljesen indokolt annak 
megállapítása, hogy a közgyűlés 
hatodik ülésszakának munkája a 
nemzetközi béke és biztonság 
megszilárdítása szempontjából 
eredménytelen. Sőt. az amerikai- 
angol tömb által a közgyűlésre 
kényszerítőit határozati javasla­

ti. A. Malik az ENSZ közgyű­
lés hatodik ülésszakának február 
ö-i plenáris záróülésén tett nyi­
latkozatában a következőket 
mondta:

A Szovjetunió küldöttsége 
nevében erről a szónoki emel­
vényről akarok köszönetét roon 
dani a szabadságszerető francia 
népnek azért a vendégszeretetért, 
amelyben már másodszor része­
sítette a közgyűlést. Külön köszö­
netét. akarok mondani a fran­
cia népnek meleghangú és ba­
ráti leveleikért és felhívásaikért 
és azért, mert számos küldöttsé­
ge kereste fel a szovjet delegá­
ciót és inás országok delegációit 
és követelte 3, békét, követelte, 
hogy a közgyűlés hozzon konkrét 
határozatokat az atomfegyverei- 
tiltására, a fegyverzetek csök­
kentésére, intézkedéseket köve 
felt az új világháború megaka­
dályozására és a népek közötti 
baráti kapcsolatok elmélyítésé­
re. Ez fokozta lelkesedésünket a 
békéért, a háború veszélye ellen 
vívott harcunkban.

— Ki szeretném emelni Nervo 
közgyűlési elnök munkáját és 
azt, hogy nagy felelősséggel já­
ró kötelezettségeinek teljesítését 
oly bonyolult körülmények köze­
pette az őt jellemző igen nagy 
türelemmel és kitartással látta 
el- Ki szeretném emelni az 
ENSZ titkárság munkatársainak, 
de különösen az orosz szekció 
fordítóinak kitűnő munkáját. A 
munkatársak nagy szorgalommal 
igyekeztek biztosítani a közgyű­
lés munkájának normális mene-1 
tét.

— Ami az ülésszak munkájá­
nak eredményeit illeti, nem in­
dokolt a közgyűlés halódik ülés­
szakának munkáját sikeresnek 
tekinteni. A közgyűlés az ameri­
kai küldöttség vezette amerikai 
csoportosulás ellenállása követ­
keztében 'egyetlen olyan határo­
zatot sem tudott hozni, amely a 
8 nemzetközi béke és biztonság 
igazi megszilárdítására, a fegy­
verkezési verseny megszünteté­
sére, a nemzetközi feszültség 
enyhítésére irányulna. A szovjet 
küldöttségnek, az új világháború 
veszélyének elhárítására, vala­
mint a béke és a népek közötti 
barátság megszilárdítására irá­
nyuló intézkedésekről szóló kon. 
krét javaslatait az angol-ameri­
kai tömb, mindenekelőtt az USA 
és Anglia küldöttsége elutasítót 
ta- Az angol-amerikai tömb el­
vetette az atomfegyver eltiltásá­
ról és e tilalom fölötti szigorú 
nemzetközi ellenőrzés bevezeté­
séről, az öt nagyhatalom fegy­
verzetének egy év alatt egyhar- 
maddal történő csökkentéséről 
és az öt nagyhatalom közötti bé­
keegyezmény megkötéséről szóló 
javaslatot is. Mindezek helyett a 
három hatalom — az USA, Ang­
lia és Franciaország — üres és 
tartalmatlan határozati javasla­
tát kényszerítették a közgyűlés­
re. Ez a határozati javaslat lé­
nyegében a hagyományos fegy­
verzet összeírásáról és leltározá­
sáról szóló hiábavaló, hamis ja­
vaslatokkal cseréli fel az atom­
fegyver eltiltását és a fegyverze­
tek csökkentését és távoli, meg­
határozatlan időre halasztja el 
az atomfegyver haladéktalan el­
tiltásának és a fegyverzet, vala­
mint a fegyveres erők lényeges 
csökkentésének kérdését.

Az USA küldöttsége Anglia 
És Franciaország küldöttségével 
együtt megakadályozta a rendkí­
vül fontos koreai kérdés meg­
tárgyalását a közgyűlésen. Ezek

ISA agresszív politikájának ál- tok nem az amerikai agresszió
azasára lia,S7hál"hficcAlz föl V*/.- mpcfcvíin foiAvőf hnnpm ns/iim-cázására használhassák fel, rű- 

kényszerítettek á közgyűlésre az 
úgynevezett „kollektív"intézkedé­
sekről“ szóló határozati javas­
latot is. Az angol-amerikai tömb 
minden eszközzel megakadályoz­
ta, hogy a közgyűlés konkrét 
határozatokat hozzon a, nemzet­
közi béke és biztonság megszilár­
dítására és az új világháború 
megakadályozására irányuló in- 
ézkedésekről és másodrendű, 

csekély jelentőségű kérdésesre, 
olyan rágalmazó és provokációs 
kérdésekre terelte 3 közgyűlés fi­
gyelmét, mint például a titóisták 
és Kuomintang-klikk cselszövé- 
nye volt.

Az USA és Anglia küldött­
sége a gyarmattartó imperialis­
ta államok képviselőjeként de­
magóg módon emberi jogokról 
prédikált, de makacsul ellenezte 
és a szavazásnál ellene szava­
zott, hogy az emberi jogokról 
szóló egyezménybe foglalják a 
következő szavakat: „minden 
népnek joga van az önrendelke­
zésre’'". így térnek el az angolok­
nál és amerikaiaknál a szavak a 
tettektől.

— Az USA cs Anglia ezzel kap­
csolatban szégyenletes vereséget 
szenvedett. A közgyűlés túlnyo­
mó többsége az ENSZ alapokmá­
nyában foglalt és most közgyűlé­
si határozattal megerősített ma­
gasztos és nemes elvekre szava­
zott. Ez azt bizonyítja, hogyha 
megvan a jóakarat^ az Egyesült 
Nemzetek Szervezete és 3 köz­
gyűlés rendelkezik olyan eszkö­
zökkel, amelyekkel hatást gya­
korolhat -az imperialista gyar­
mattartó hatalmakra. Ez arról is 
tanúskodik, hogy a közgyűlésnek 
vannak eszközei arra, hogy kény­
szerítse az amerikai agreszoro- 
kat az agresszív politika meg­
szüntetésére és arra, hogy tér­
jenek a normális nemzetközi 
kapcsolatok megteremtésének út­
jára. Sajnos ezen az ülésszakon af

megszüntetését, hanem ösztön­
zését, és kiterjesztését szolgálják. 
Azok, akik az ülésszak állílóla- 
gos sikereiről próbálnak beszél­
ni, szándékosan elferdítik a va­
lóságot, hogy félrevezessék a vi­
lág népeit, vagy pedig teljesen 
indokolatlan és a béke ügyére 
ártalmas illúziót keltsenek.

MEGÉRKEZETT

ULAN-BATORBA 

A CSOJBALSZAN MARSALL
HOLTTESTÉT SZÁLLÍTÓ 

GYASZVONAT

ütemeinkben, vállalatainknál nap 
mint nap szívós és eredményes harc 
folyik a termelés növeléséért, jobb 
teljesítmények eléréséért. Ez a hare 
úgy politikai, mint gazdasági szem­
pontból döntő jelentőségű. ,,A szo­
cializmus mint rendszer csak úgy 
győzhet végleg a kapitalizmus felett, 
ha a termelés fejlettebb, magasabb 
formáját valósítja meg.'1 — tanítja 
Sztálin elvtárs. Hogy a .termelésnek 
ez a magasabb foka létrejöjjön, 
tiogy a fejlődés mindenek előtt 
egyenletes legyen, ahhoz az új léte­
sítmények, az iparban dolgozó új 
gépek mellett a meglévő termelő 
eszközök magasszínvonaiú kihaszná­
lása is szükséges. Gerő elvtárs az 
országos aktívaértekezleten tartott 
beszámolójában 1952-es tervévünk si­
keres teljesítésének alapvető felada­
taként a rendelkezésre álló termelő- 
eszközök gazdaságosabb kihasználó, 
sát, ezzel a termelés egyenletesebb üte 
mü fejlődésének biztosítását szabta 
meg. Ezen a- téren még jelentős tar­
talékokkal rendelkezünk, melyek 
felszínrehozása, alkalmazása további 
fejlődésünk szempontjából felelte 
fontos és szükséges.
g okszor tapasztaljuk, hogy gc-

T°

peink, termelőeszközeink jobb 
kihasználásáért korántsem tettek 

mindent üzemeink. Sok még 
üzemeinkben a kapitalista üzemszer­
vezés csökevénye. Gyakori a szer­

gépek átállítása, a

Ulan-Bator dolgozói február 
5-én fogadták a gyászvohatot, 
amely Csojbalszan marsallnak, a 
mongol nép nagy fiának holti.es- meS 
lét szállította.

A vonat reggel 9 órakor érke­
zeit 3 pályaudvarra. A mongol' számra várás, 
kormányküldöttség tagjai, vala-' szériagyártás elaprózása. Ez mind 
mint M. P. Taraszov, Sz. M. Bu 1 
gyonnij, P. I. Leonov, D. C. Ci 
rempilon, J. K. Prihodov és G. I.
Ivannyikov, a Szovjetunió ulan 
batori rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete kiszálltak a 
vonatból és ahhoz a vasúti ko­
csihoz mentek, amelyben Csoj­
balszan marsall! fclravatalozták.
Bumacende, Cedcnbal, Damba és 
a Mongol Népi Forradalmi Párt 
Politikai Bizottságának többi tag­
ja, valamint a szovjet küldöttség 
tagjai kiemelték a koporsót és a 
gyászautóra helyezték. A gyász- 
menet lassan megindult. Á ko­
porsót a kormányépület nagy­
termében felállított ravatalra vit­
ték- A gyászpompába öltözött 
termet elborították a koszorúk. A 
kormányépület előtt, a főváros 
lakóinak ezrei gyűltek össze.

MEGHALT VI. GYÖRGY

ANGOL KIRÁLY

Mint az AFP jelenti 
György angol király meghall.

VI.

ß fugoszláv hadsereg sohasem fog 
harcolni a Szovjetunió ellen

A Tito-klikk leleplezése után 
Raukovics janicsárjai elsősorban a 
jugoszláv hadsereg kommunistáira 
és forradalmi hazafiaira vetették 
magukat.

Jugoszláviában igen sok katonai 
börtön van. köztük a hires „Péter- 
vári erőd”, ahová több, mint 5000 
foglyot zárhatnak, továbbá a zág- 
rábbi „Ljubljanai kaszárnya”, a 
zimonyi „Kálvária” stb. Ezek a 
börtönök mind tele vannak letar­
tóztatott katonákkal. Sőt, miután 
a katonai börtönökben nincsen 
elég hely, Rankovics hóhérai a ju­
goszláv hadsereg tisztjeit, altiszt­
jeit és harcosait a polgáriak szá­
mára újonnan készült börtönökbe 
és koncentrációs táborokba zárják 
Csupán a Sziszak mellet! lévő 
„Lonya” táborban a lefogott elv- 
társak között több, mint ezer ju­
goszláv katona van.

Mindenkit, aki eilen az UDB- 
nek a legkisebb gyanúja támad 
büntetésképpen .fegyelmező osz­
tagokba” küldenek kényszermun­
kára. Jelenleg a jugoszláv hadse­
regnek több, mint 130.000 volt ka­
tonája és vezetője végez kényszer­
munkát, elsősorban bányákban 
ezekben az osztagokban. Csupán 
az „autőutakon”, az N, Pazovai és 
Loznicai repülőtereken, továbbá a 
knezseváci, triszteniki, avalaj és 
kucsevoi földalatti óvóhelyek és

, , ................katonai gyárak építésén több,
e küldöttségek azzal a céllal hm.'„int 00.000 Uyen katona dolgozik.

Ennek ellenére az illegális kom­
munista forradalmi szervezetek ál­
tal vezetett jugoszláv katonák ke. 
mény harcot vívnak Tito fasiszta 
bandájának és urainak politikája 
ellen. Az illegális pár1-, 
szervezetek különösen nagy 
sikereket értek el -t jugoszláv 
altisztek harcának megszervezésé­
ben, A pártnak az altisztek között 
végzett munkája — Raukovics 
jobbkezének, Nicsunovics tábor­
noknak beismerése szerint — arra 
vezetett, hogy a jugoszláv altisztek 
90 százaléka le akar szerelni s csu­
pán egy jelenték leien kis hányad 
tejesít továbbszolgálóként szolgá­
latot. Tito eMtcsapatában a ‘33
Reiben, r, 29 tényleges altiszt 
közül 22 el akarja hagyni a Iiadse. 
reget és a 101 tartalékos altiszt 
közül 97 visszautasította a további 
szolgálatot.

A jugoszláv hadsereg jugoszláv 
munkásokból és parasztokból áll, 
akik soha sem fognak harcolni a 
Szovjetunió ellen. Erről számtalan 
példa beszél. A jugoszláv dolgozók 
ragaszkodnak a testvéri Szovjet­
unióhoz s ezl kifejezésre juttatják 
a kaszárnyák falaira írj jelszavak,1 
Az illegális forradalmi szervezetek 
egyre erősödnek a jugoszláv had­
seregben. Egyre, erősödik mind 
békemozgalom, mind az egész „ép­
re kiterjedő felszabadító mozga­
lom.

komoly veszteséggel és időkieséssel 
jár. Az sem ritka, hogy a hónap ele­
jén a gépek kihasználatlanul álla­
nak, hónap végén pedig nagyfokú 
nekilendülés, túlórázással egybekö­
tött rohammunka folyik. A Vagon­
gyár termelését is az lette 1951-ben 
csaknem egész éven át hullámzóvá, 
hogy hónap elején .nem használták 
ki az üzem kapacitását, hónap kö­
zepén különösen a végén pedig any- 
nyira felszaporodott a javításra be­
küldött mozdonyok, vagonok száma 
hogy azt csak a fentebb ismertetett 
feltételek között lehetett teljesíteni.

A másik ok, ami miatt sokszor nem 
termelnek, vagy kedvezőtlenebb fel­
tételek között termelnek gépeink, z 
munkafegyelem hiánya, az alacsony 
szakmai tudás, a gépkezelők képzet­
lensége. A 61/1 Építőipari Vállalat 
például tavaly júniustól decemberig 
terjedő gépkihasználási tervét csak 
43 százalékban teljesítette, elsősor­
ban azért, mert a vállalat vezetősé­
ge nem fordított elég figyelmet a 
gépesítés folyamatos bevezetésére, a 
termelőeszközök jobb kihasználására, 
továbbá azért, mert megfelelően 
képzett gépkezelők, műszaki káderek 
em állottak rendelkezésre. Üze­

meinkben az Igazgatók gyakran hi­
vatkoznak munkaerőhiányra. Ha az 
építőiparban alkalmazott transzportő. 
rök, habarcskeverők, betonkeverők 
kihasználása <3 százalék helyett 85, 
vagy 90 százalék lett volna akkor 
nem állott volna fenn a nyári idő­
szakban munkaerőhiány.

it kell tenni gépeink jobb ki­
használásáért?

Legfontosabb az élenjáró szovjet 
technika, tudomány felhasználása, a 
gyorsmozgalmak alkalmazása az Ipar 
minden területén. Számtalan lehető­
ség van e téren előttünk. Történtek 
ugyan már komoly lépések a gépek 
fordulatszámának emelésére elsősor­
ban a Vvgongyfrban, a Bútorgyárban 
a Kefegyárban, de e.z a mozgalom 
valahogy nem fejlődött tovább. En­
nek tudható be. hogy sokhelyen 
még dívik az az ócska felfogás.

M1

hogy nem lehet a fordulatszámol 
növelni, a motorok nem bírják a to- 
kozottabb munkát, hamar tőnk l e­
mennek. Ne felejtsék cl dolgozóink, 
üzemi gyártásvezetőink, igazgatóin«, 
hogy ha országos viszonylatban pti. 
dául a pamutipari szövőgépek y, 
si sebességét csak 4 százalékká; le­
véljük, akkor ez egy 800 do3/k. 
foglalkoztató tizem termelésével h:s/ 
egyenlő. Hatalmas lehetőségek . - 
nek tehát a gyors módszerek .. v, 
mazásában, ezeket bátran a lti&Li.- 
séget félretéve kell alkalmazni, 

ovábbi fontos tartozéka & 
pelc jobb kihasználásának a 

munka' helyes megszervezése. 
kell számolnunk a termelésben eltöl­
tött üres időt, vele a pangást és u 
hajrát. Minden tizemben úgy kell 
szervezni, hogy a termelés ütemen, 
egyenletes legyen. Ez nagymérték­
ben biztosítja a gépek tervszerű ki­
használását. Ha a ml munkásaink
anyag, szerszámok után szaladgál.
rak, ha a munka utalványt hurcolják 
ide-oda, ha nem biztosítják a mvm 
ka szervezettségét számukra, akkor 
nem is beszélhetünk megfelelő ered 
inényes tervteljesítésről. A helyes 
szervezés, anyagellátás, a terv órá­
ról órára, hétről-héire való teljesí­
tése alapja annak, hogy kihozzuk 
gépeinkből azt, amire képesek,

A gépek három műszakban való 
egyenletes foglalkoztatása is fontos. 
A tapasztalat azt mutatja, hogy géni 
kapacitásunk kihasználása a második, 
s különösen a harmadik műszakban 
80 százalékát sem éri cl az elsőnek. 
A Textilgyárban például a harmadik 
műszak eredménye Állandóan a leg­
gyengébb és sok más üzemünknél is 
hasonló a helyzet. A műszakok fel­
töltése, a munkaerő biztosítása mel­
leit itt legfontosabb a szalununk-v.. 
utánpótlás nevelése, új dolgozók meg­
tanítása gépek kezelésére, 

rrt ermészetesen ehhez szükséget-, 
-*• hogy dolgozóink egyre inkább 

elsajátítsák a gépek helyes kezelésé*, 
a szakma minden fortélyát. Egyri 
több olyan dolgozóra van szükség 
akik — Sztálin elvtárs szavaival szól­
va — képesek megnyergelni a tech. 
nikát. Rákosi elvtárs azt mondta a 
bányászok előtt: ,,A bányászoknak 
eddigi szaktudásuk melló meg kell 
tanulni a gépek és gyakran bonyo­
lult gépek kezelését.’1 Ez nemcsak a 
bányászokra, de a bútorgyári, kehi- 
gyári, dohánygyári munkásokra is 
vonatkozik. A magas szaktudás mel­
lett a. gép valóban a termelés leg. 
fontosabb tényezőjévé az ember 
közvetlen segítőtársává, barátjává vá. 
lik. Ennek feltétele természetesen, 
hogy a gépkarbantartás is rendben 
folyjék. A jó és észszerű karbantar­
tás a legbiztosabb preventív intézke­
dés a gépkiesések megelőzésére. Mű­
vezetőink is tartsák fontos feladatuk 
nak az állandó tanulást.

A termelőeszközök jobb kibaszna 
lásáért folytatott harc fontos ténye­
zője tervünknek. Dolgozóink támo­
gassák minden erejükkel ezt a mám 
kát, legyenek lelkes szószólói a ge 
Pékben rejlő lehetőségek hasznosítá­
sának. Vegyék szocialista tulajdoni-: 
a szerszámokat, gépeket, szélesítsél: 
a Kuznyecov, Nazarova mozgalmai. 
Értékeljék a perceket másodperce­
ket. Ennek tudatában harcoljanak > 
fegyelmezetlenek, elkésők ellen, a 
munkanap 480 perces kihasználásáért. 
Ha ezt sikerre viszik, úgy termelő- 
eszközeink jobb, észszerűbb alkalma­
zása méginkább ötéves tervünk si­
kerének egyik fontosabb állomásává 
a béke acélos fegyverévé válik.

Hollandia kereskedni 
akar a Szovijeiimióvni
A hollandi sajtó beszámol arról, ml_ 

lyen érdeklődéssel tekintenek a kö.
ilgő moszkvai nemzetközi gazdasá­

gi értekezlet elé az ország ipari és 
kereskedelmi körei. A „De Waar- 
heicl“ című lap közli a holland bú­
torgyárosok szövetsége elnökének nvi 
latkozatát. akt a többi között ki­
jelentette; ,,£n nyíltan síkra szállók a 
Szovjetunióval folytatott kereskede­
lem mellett.

Délimigat-Franciaországban 
síiSyas az ámziiBfyzei

Délnyugat-Franeiaországban súlyos 
az árvízhelyzet. Agenben 15.000 az ár 
vízkárosultak száma. A város még 
cl nem ontott részeiben sem az ivó 
víz, sem a villanyáramszolgáltatás 
nem működik.

Marmandeban a Garonne áttörte a 
gátakat és a város nagy részét elön­
tötte.

Az áradások okozta kár már több 
milliárd frankra rúg. Az eddigi je­
lentések szerint 12 halálos áldozat 
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Bbiiiarnagj
|, l»k , Nemes L

/Folytatás és t 
házi tég-aégeiéa

emelését máris me
iZ évben egymj 

Hiú 000 darab cserép
tg. ley' „•beveti építkezése 

ta'.auul 'égre is tudj 
Szövetkezetünk i 

Jmasat fejlődött 
‘ óia. Milliomos 

lettünk, tagságunk 
soha nem ismert 
Fejlődésünkre je.l
iy,50-ben L! 1-811 ton« 
vetkezeti alapunk, 
,]i« -150.662 forint) 
C'zemi alapban 826-1 
van. Szövetkezetül 
c<ak épületekben 1 
millió, gépekben 
felszerelésben ld» 
tenyészállatokban 
Az idén még toys 
gazdaságunk ereje
síljük a közös jva ~ 
kezeli tagok jói, 
Meg kell mondán ] 
az eredményeket, 
soroltunk, amellett 
összes adósságaiul; 
Nincs adóhátralék: 
le esedékes hueitaf

Beadásul
példásan telj

Nemcsak hogy ej 
beadási. kötelezettsJ 
nem tál is teljesíti) 
gabonából 500 száz 
el a beadásban. Mi 
zépparaszi nemcsal 
bajomban, az egl 
aki kötelezettségei) 
telte volna s eninl 
na beruházni, köz 
fektetni, mint mi1 
olyan megélhetésj 
magának, mint 
szövetkezetünk jól] 
jainak voll. Mélyül 
mondhatja el magi

A pártoki
A Politikai Ii| 

kimondja, hogv ,| 
iyamán párttags;] 
bevonnunk szervi 
minél nagyobb nj 
máiba —■ előad:] 
-sok és rádiószeni 
fásába.“

Ezt tartotta si 
zotlsága, amikor | 
kaihoz fogtak. Il| 
politikai iskolát 
15—50 százaléka 
alapszervezet va; 
szeresen tanul el] 
csoport bizalmiak 
százalékban vesz 
formában. ;

A becsületes p 
terén azonban k< 
azért, mert nines] 
•éltetés, hiszen a 
azoknak a száma] 
szembeni beadási] 
•ék. Ezek közül ] 
többiek elismerő 
100—100 forintig 
sültek. A pártbizi) 
kell tekintenie és 
vonni őket az ok

A szemináriuiJ 
el az élettől. A s] 
nap előforduló g] 
hallgatók előtt éi 
dóst. Az olyan szj 
let és a gyakorid 
csői jak, könny ebi] 
marxista-leninista 
öntudat gyorsan 1 
munkafegyelem ;q

A földművessz] 
szemináriumon, a] 
anyag megbeszéld 
lemről. Az elvtár] 
dobozéinak a ml 
sze. A hallgatók 
Zoltán boltkezelő 
sakkozni, de miól 
fozott a viszonya 
Fiúmnak is az egv



JAK ctiCTOnröK HÜ- pebbüAR CSÜTÖRTÖK $

asználásáéri
lehet a Xordulatszámot
letörök nem bírják a fo- 
nunkát, hamar tönkre­

felejtsék el dolgozóink, 
Iá s vezetőink, igazgatóink, 
Jzágos viszonylatban pél.. 
v.ipari szövőgépek forgá­

csait 4 százalékkal nő* 
r ez egy 300 dolgozót 

üzem termelésével les* 
hlmas lehetőségek reS?- 

tryors módszerek nlkal- 
Lzeket bátran a kishitű 
l'o kell alkalmazni, 
fontos tartozéka a gó. 
hbb kihasználásának a 
bs megszervezése. i>’el 
kuk a termelésben eVói-

- V ele a pangást és a
icn i izemben úgy kell

a termelés ütemes.
</' nagymérték*

a fi új ; tervszerű ki­
a rn i munkásaink

ok után szaladgál
.’.nkout a 1 vényt hurcolják

m biztosi!jók a mun. 
lségéfc számukra, akkor 
ll'iefünk megfelelő ored- 
j ■ •••••. '. : A helyes
lyacre’látás a terv órA- 
létröi.hétre "aló teljesí- 

nak : i"'.::-- kihozzuk 
r aeure képesek, 
három műszakban való 
c ^laikoztatása is fontos, 

•ízt mutatja, hogy gépi 
. . !. második,

p harmadik műszakban 
sem éri cl az elsőnek, 

ban például a harmadik 
rnénye «állandóan a leg- 
I . ok más üzemünknél is 
llyzet. A műszakok fel- 
Imkaerö biztosítása mel- 
bntosabb a szakmunkás, 
ívelése, új dolgozók meg- 
|k kezelésére, 
lesen ehhez szükséges, 
b’gozóínk egyre inkább 
I gépek helyes kezelését, 
linden fortélyát. Egyre 
I dolgozóra van szükség 
In elvtárs szavaival szól- 
|k megnycrgelni a tech. 

elvtárs azt mondta a 
>tt: ..A b á n yá s z o k n: 1 k 

I mellé meg kell
P-k és gyakran bonyo- 
|zeléséf." Ez. nemcsak a 
de a bútorgyári, kefe- 
■ayárl munkásokra is 

magas szaktudás mcí- 
hlóban a termelés leg. 
tényezőjévé az ember 
|tőtársává, barátjává ve 
pel tétele természetesen? 
prbantartás is rendben 
I és észszerű karbantar- 
jsabb preventív intézke- 
|ésck megelőzésére. Mii.

fontos feladatuk 
bó tanulást.
pz közök jobb ki haszna- 
:ott harc fontos ténye~ 
ick. Dolgozóink támo- 
1 erejükkel ezt a muc­

iéi kés szószólói a ge-
I znosítá*

szocialista tulajdonba 
b gépeket, szélesítsék 
Nazarova mozgalmat.

■ érceket másodperce- 
riatában harcoljanak a 

el késők ellen, a 
perces kihasználásáért.

viszik, úgy termelő.
> észszerűbb alkalma- 

F- ötéves tervünk si- 
I fontosabb állomásává 

fegyverévé válik.

Franciaországban 
z árvizitelyzBl
inciaországban súlyos 

A gén ben 15.000 az ár. 
száma. A város még 

ben sem az ivó 
/illanyáramszolgáltatós

a Garonne áttörte a 
[ros nagy részét elön-

|okozta kár már több 
I rúg. Az eddigi Je- 

12 halálos álctoza:

Ibílariiagybajomi „December 21“ termelőszövetkezet
Iriák: Ncn*®* Lajos elnök, Láposi Lajos agronónms és Láposi Gyula tsz-iag

(folytatás és vége.)
, llázj tég.aégetéshez a föidki- 
A ,'aJ- máris megkezdtük, Eb- 

j"1^ óben egymillió téglát és 
■ s'oóö darab cserepet égetünk ki 

lev biztosítjuk, hogy a 
•!1Ó’ <••:: ''étkezéseket maradék- 

■_ is tudjuk hajtani,
; keze tünk vagyona ha- 

, it fejlődött a megaiaku- 
!Milliomos szövetkezei 

■ , tagságunk pedig eddig
,,Vm "ismert jómódban él. 

j! jiddisünkre jellemző, hogy 
Neben 31.811 forint volt a sző- 
■'íkezeii alapunk, 1951-ben pc- 

.ibO.Oiig forintra emelkedett, 
iyemi alapban 826.5-18 forintunk 
vall. Szövetkezetünk vagyona 
(„ak épületekben több mint fél­
millió, gépekben és gazdasági 
ii-lszcreíésbcn 139-107, igás és 
„ iivészállalokban 285.000 forint, 
u'itién még tovább, növeljük 
gazdaságunk erejét, tovább erő­
ijük a közős vagyont, a szövet- 
kezet' tagok jólétének alapját. 
Mc* kell mondani, hogy ezeket 
"z '’eredményeket, melyeket lei- 
soroltunk, amellett értük el, hogy 
összes adósságainkat rendeztük. 
Xincs adóhátralékunk, semmifé­
le esedékes hiteltartozásunk.

Beadásunkat 
példásait teljesítettük

Nemcsak hogy eleget tettünk a 
beadási kötelezettségünknek, ha­
nem túl is teljesítettük. Kenyér- 
gabonából 500 százalékot ériünk 
cl a beadásban. Melyik az a kö­
zépparaszt nemcsak Biharnagy- 
bajomban, az egész megyében, 
aki kötelezett stégéi t így teljesí­
tene volna s ennyit tudott vol­
na beruházni, közös vagyonba 
fektetni, mint mi és emellett 
olyan megélhetést biztosban 
magának, mint amilyen a m 
szövetkezetünk jól dolgozó tag­
jainak voll. Melyik középparaszt 
mondhatja el magáról, hogy évi

keresete vetekszik a Fekete La­
jos, vagy Böőr Károly kereseté­
vel. Ilyen középparaszt nincsen 
és nem is lehet, hisz a szövetke­
zetek jövedelmét egyéni dolgozó 
paraszt nem érheti utói, nem 
versenyezhet vele.

Szövetkezetünk az elmúlt év­
ben zárszámadáskor cgv-egy 
munkaegységre kifizetett:

27 forintot,
5 kg búzát,
1.5 kg árpát,
5 kg tengerit,
5 kg takarmányt,

ezenkívül 40 deka cukrot, 8 deci 
olajat és 12 kiló szalmát. Az egy 
munkaegységre kifizetett, tér. 
meny és készpénz együttvéve azt 
jelenti, hogy munkaegységenként 
60—03 forintot fizettünk ki. Egy 
közepesen dolgozó család három 
tággá] könnyen elért egész , év­
ben 700 munkaegységet, mint 
például I’ckcle Lajos és két csa­
ládtagja, akik 704 munkaegysé­
get szereztek, amely után a kő­
vetkező juttatásban részesüllek:

a Fekete-család keresete közel 40.000 lórim volt
\ Fekete-család csak pénzben 

10.008 forintot kapott, pedig csak 
márciusban léptek he a szövet­
kezeibe s október 1-ig teljesítet­
ték a 704 munkaegységet. Termé­
szetben kaptak:

35 mázsa búzát,
10.55 mázsa árpát,
28.20 mázsa kukoricát,
35.20 mázsa takarmányt,
2.82 mázsa cukrot,
85 mázsa szalmát,
56 liter olajat-
Fekete Lajosék, ha pénzben 

szabadpiaci árat véve alapul, át­
számolják évi keresetük értékét, 
elmondhatják, hogy nem egészen 
egy év alntt 37.000 forintot kere­
sett a család tisztán.

A háztáji gazdaság külön jöve­

delmezett. Feketééit műit évben 
tehenet vettek, hasaskocát élű­
től! a k be és két hízót hizlallak. 
Az 1200 négyszögöles háztáji gaz. 
daság 15 mázsa kukoricát, 10 
mázsa burgonyát, zöldséget és 
sok egyéb terményt adott a esa 
Iádnak.

A mi szövetkezetünkben nem 
csak egy olyan tag van, mint az 
említett Fekete Lajos, hanem 
igen sok. Vannak, akik még jobb 
eredményt értek cl. Legtöbb ta­
gunk belátta, hogy csak jó mun 
kával juthatunk előre s ezért be 
csülctlcl vette ki részét a mun­
kából- Ezeknek köszönhetjük 
hogy szövetkezetünk a _ megye 
legjobb szövetkezetévé fejlődte ki 
magát.

Ma délután 6 órakor: Szemtanú beszámoló ja
az egyiptomi eseményekről

Az utóbbi hónapok nemzetközi eseményei az érdeklődés kő. 
zéppontjába állították Egyiptomot. A magyar nép nagy érdeklő­
déssel és mélységes együttérzéssel figyeli azt a hősies harcot, me­
lyet az egyiptomi nép folytat függetlenségéért, az angol Lmperia.
Ústák eilen. .

Hayn Kornél elv társ mint 11 Szabad Nép és a Magyar xa\ 
irati Iroda tudósítója huzamosabb időt töltött Egyiptomban. 
Hayn elvtárs ma Debrecenbe érkezik hogy a város dolgozóinak 
beszámoljon kairói i/maiiiai, portsak«, szuezi tapasztalatairól. A 
rendkívül nagy érdeklődéssel várt előadást a Városi Békeiroda ren­
dezi a Magyar-Szovjet Társaság Vörösltiidsereg u. -15. sz. 
termében, ma délután ti órai kezdettel.

előadó.

A pártoktatás eredményei és hiányosságai Kábán
A Politikai pizoitság május 17-i határozata 

kimondja, hogy „Az 1951—52-es oktatási év fo­
lyamán párttagságunk 40—45 százalékát kell 
bevonnunk szervezőit pártoktatásba és emellett 
minél nagyobb részét a propaganda lazább for­
máiba - - előadássorozatok, propagandaelőadá­
sok és rádiószemináriumok rendszeres hallga­
tásába“

Ez; tartotta szem előtt Kaba község pártbi­
zottsága, amikor az oktatási év előkészítő mun­
káihoz foglak. Három középfokú, hat alapfokú 
politikai iskolát szervezlek, ahol a párttagok 
13—50 százaléka tanul. A pártbizottság és a 7 
alapszervezet valamennyi vezetőségi tagja rend­
szeresen tártul ebben az oktatási évben. A párt- 
csoporlbizalmiak .teljesen, a népnevelők 7:> -80 
százalékban vesznek részt valamelyik oktatási 
•ormában,

A becsületes pártonkívüli dolgozók bevonása 
torén azonban komoly hiányosság van. Nem 
azért, mert nincs, akit megilletne ez a megtisz­
teltetés, hiszen a községben kétszázon felül van 
azoknak a száma, akik a dolgozó nép) államával 
■szembeni beadási kötelezettségüket túlteljesitet- 
mk. Ezek közül kilencvcncn dicsérő oklevelet, a 
löbbiek elismerő oklevelet kaptak, tízen pedig 
100-400 forintig terjedő pénzjutalomban része­
sültek. A pártbizottságnak egy kicsit jobban szét 
beli tekintenie és jó meggyőző munkával be­
vonni őket az oktatásba.

A szemináriumok általában nem szakadnak
az élettől. A szeminárium vezetők a nap, mint 

"ap előforduló gyakorlati, példákkal tesznek a 
hallgatók előtt érthetőbbé egy-egy elméleti kér­
dést. Az olyan szemináriumokon, ahol az elmé­
it és a gyakorlat kérdéseit helyesen összekap­
csolják, könnyebben sajátítják el a hallgatók a 
marxista-leninista elmélet alapjait és a fokozódd 
öntudat gyorsan megmutatkozik a termelés, a 
munkafegyelem terén is.

A földmű vessző vetkezetnél az alapismeret i 
szemináriumon, az ötéves terv célkitűzései című 
anyag megbeszélésénél szó volt a munkafegye­
lemről. Az elvtár.sak ezt a kérdést a szövetkezet 
dolgozóinak a munkafegyelmével kötötték üsz- 
sze- A hallgatók maguk elmondták, hogy Dede 
•áoltár, boltkezelő munkaidőben sokszor leült 
sakkozni, de mióta szemináriumra jár, megval­
lott a viszonya a munkához és a szeminá­

riumnak is az egyik legaktívabb tikija lett.

A pártbizottság nagy gondot fordít a propa­
gandisták képzésére. Kéthetenkint összehívja a 
politikai iskolák vezetőit és megbeszéli velük a 
szemináriumok hiányosságait, megtárgyalnak 
egy-egy jó kezdeményezést.
° Vannak azonban olyan hiányosságok, ame­

lyeken sürgősen javítani kell. A Dózsa tszcs 
párt- és gazdasági vezetői nem vesznek reszt 
példamutatóan az oktatásban es emiatt a h;U.- 
gatók közül is sok a hiányzás. A Mélyfúró vál­
lalatnál folyó rádiószeminárium résztvevői pe­
dig nem kapnak anyagot és nem tudnak kel­
lően felkészülni a szemináriumra.

Ugyanez a helyzet a DISZ politikai korok- 
. A járási DÍSZ bizottság sem adja meg a 
segítséget- Többször kimennek a DISZnél i 

kellő

tá&J

keltő segítséget, ..
munkáját ellenőrizni, meg is hallgatják a pana­
szokat és minden esetben megígérik a segítsé­
get, de a segítség nem érkezik meg. Ebben hi­
bás Kupás Hona is, aki a járási DiSZ-valaszt- 
mánv tagja. De nem is tud segíteni, mert nem 
kapcsolódik be a helyi DISZ szervezet munka- 
ába, elszakadt a DISZ-től, nem latja, hogy hol 

a baj, hol kell segíteni. Boda Jozsel, a politikai 
kör vezetője sem látja el feladatat lelkusmerc-
lLSe,rermészetesen a gyenge előadásokra és unal­
mas szemináriumokra nem szívesen járnák a 
fiatalok Ez a végén oda vezet hogy teljesen le 
morzsolódnak. Ezért a pártbizottságnak magá- 

nk a titkárnak, Balogh János elvtarsnak és a 
járási DISZ bizottságnak több segítséget, támo­
gatást kell nvujtaniok a kábái iiatalsagna,,. 
n . f,i„ „/öcialisla átszervezéséért dolgozunk. ■V írfiság marxista-leninista képzését azért 
kell egész pártmunkánk előterébe állítanunk, 

.fmiinkássá« és doigozo parasztság fiaiból 
•sfileán álból minél nagyobb számmal neve- 
*- I „iL vezetőket, akik értik és végre Ind­
ái ha Uni pártunk falusi politikáját biztosan 

t „lA falu szocialista építésének szak- 
8aZ0L .,nutikai szempontból egyaránt bonyo- 

!ual 1 L-ríései között. A pártoktatás eszmcí-poli- 
:k"1 „vonalát azért kell még tovább cracl- 

"K ‘ ' ,rt % marxista-leninista ludas nelkuluz- 
n nuíen feltétele annak, hogy eredményesen 
hetei én ellenséggel szemben, hogy lelep-harcoljunk az euen ^ kevcsz;ülhumlk,
e/‘rt 'nini Rákosi elvtárs mondotta: „nem lehet fit» akinek nincs nicg a Ml ««- 

c nhsta elméleti felkészültségé - .

tJf esi IEagvizsgáló Szombathelyen

ál.
A szombathelyi Nagy Lajos 

hogy a szertáriikban található 28 
csövet üzembe herezik. Ehhez az 
sere, ahol a „bemutató csillagdái” 

A helyi üzemek dolgozói any 
diákok tervének megvalósítását, 
szeget részben a, Megyei Tanács 
látott 17.000 forintot a csillagai

giinnázium diakj.ii elha1 ároz ál;, 
centiméter átmérőjű tükrös táv­
úiban szükség volt kupola épíVé. 
berendezii©;ik.

aggal és munkával segítettéi a 
Az épíLésbcz szükséges péiizösz. 
a (Hu , részben pedi g a z álla m jut 
zsgáló fciáliításának céljára.

ű derecskéi gépliomás párívizelösége harcol 
a Megyei PárlértekezSet határozatainak vegreliajíásáéri

................... Ni>;
tervét 106.4 százalékra teljesítet- 
le. Ezzel a megye gépállomásai 
között a harmadik helyet foglal­
ja cl. Az őszi talajmunkálatok 
tervét 110 százalékra teljesítet­
ték. A gépállomás eredményes 
munkájának alapja, hogy apart 
szervezet állandó harcot folyta­
tóit a munkafegyelem megszilár­
dításáért, a népnevelők segítsé­
gére támaszkodva törődött a dol­
gozók nevelésével és állandó szí­
vós munkát folytatott a munka 
minőségi megjavításáért, a mun­
kaidő jobb kihasználásáért, az

a pártszervezet háromhónapos munka tervét.

önköltség csökkentéséért.
Rákosi elvtárs novemberi 30-i 

beszéde, majd ezt követően a 
Megyei Pártértckezlet határoza­
ta nyomán a derecskéi gépállo­
más pártvezetősége határozatot 
hozott a gépállomás munkájában 
mutatkozó hiányosságok felszá­
molására. Szőllősi Jenő elviár, 
a gépállomás pártszervezetének 
titkára ott volt december 9-én a 
Megyei l’árlénekczleten, így a 
határozat meghozatalában sze­
mélyesen is részivel!. Szőllősi 
elvlárs e határozat alapján ké­
szítette el

A Megyei Párlértekezlct hatá­
rozata kimondja: ,,A párt- és 
kormány határozatok sikeres vég­
rehajtása megköveteli, . hogy 
emeljük dolgozó parasztságunk 
általános műveltségét, mezőgaz­
dasági szaktudását. Éppen ezért 
a gépállomások, állami gazdasá­
gok, tszcs-k agronúmusai foko­
zottabb segítséget adjanak ter­
melőszövetkezeti és még egyéni­
leg dolgozó kis- és középparaszt­
jaink n a k."

A gépállomás agronúmusai 
minden bélen rendszeresen l ár­
tanak szakmai előadásokat a ter­
melőszövetkezetekben. Hiba
azonban, hogy ezekre az előadá­
sokra egyénileg dolgozó parasz­
tokat nem hívnak meg, pedig 
dolgozó parasztságunk tanulni 
akar és a magasabb termésho­
zamért folyó küzdelemben nagy 
segítség lenne az egyénileg dol­
gozó parasztjaink számára is 
egy-egy szakelőadás.

A pártszervezet fontos felada­
tának tekinti a fiatalok nevelé­
sét. A DISZ politikai körön a

pártszervezet egy vezetőségi 
tagja mindig résztvesz és segít­
séget ad a fiataloknak a tanulás­
ban. A DISZ titkár rendszeresen 
résztvesz a párt vezetőség ülésén. 
Havonta egyszer önálló napi­
rendi pontként szerepel a veze­
tőségi ülésen a DISZ munkájá­
nak a kiértékelése. ,

A pártvezetőség átszervezte » 
népnevelőgárdát és úgy osztották 
be a javítóbrigádokat, hogy min­
den brigádban legyenek népin. - 
velők, akik szervezik a brigádon 
beiül a munkaversenyt, a fel­
ajánlásokat- Így születtek Rákosi 
elvtárs születésnapjának tisztele­
tére olyan szép felajánlások mint 
például a Szodrai Lajos elvtárs 
brigádjában. Ez a brigád eddig 
175 százalékra teljesítette ütem­
tervét és erőgépenként 281 forint 
megtakarítást ért cl. Most vállal­
ták, hogy javítási tervüket ha­
táridő előtt 15 nappal befejezik. 
Terven felül két vetőgépet és kél 
szelektort javítanak. A Pozsgai- 

• brigád tagjai vállalták, hogy ju- 
•ásivitást tervüket

határidő előtt 10 nappal
befejezik, terven felül megjavíta-, Jalkoznak a hozzájuk beosztott
nak három tárcsát és egy roncs 
ekét.

A megyei pártérlekezlet hatá­
rozata kimondja: „Pártunk II. 
Kongresszusának nagyszerű táv­
latokat megnyitó határozatait ak­
kor tudjuk maradéktalanul vég­
rehajtani, ha szüntelenül emel­
jük pár'[funkcionáriusaink, párt­
tagjaink és tagjelöltjeink elmé­
leti színvonalát és harcolunk az 
ellenséges ideológia ellen.

A gépállomás dolgozói, -1 kivé­
tellel, mind résztvesznek pártok- 
talásban. Van egy alapfokú és 
egy középfokú politikai iskola. 
Négyen káderoktatásban vesz­
nek" részt. A politikai iskolákon 
a hallgatók nagyrésze megjele­
nik. A pártok lat ás ellenőrzésében 
a pártcsoportvezetők nagy segít­
sége-' íulaak $ rendszeresen fog-

elvtársakkal.
A derecskéi gépállomás párt- 

vezetősfge sokat tett eddig a 
Megyei Párt értekezlet határoza­
tainak végrehajtásáért, de mun­
kájukban még vannak hibák, 
mint pl. a női munkaerő foko­
zottabb bevonása a gépáljomá.- 
munkájába, az egyénileg gazdál­
kodó parasztokkal való rendsze­
resebb foglalkozás, a. téli idő 
jobb kihasználása a dolgozó pa­
rasztok, így elsősorban a terme 
1őszövetkezetek dolgozói szak­
tudásának fokozása. A gépállo­
más pártszervezete a nevel., 
munka mellett a jövőben még 
keményebben harcoljon a mun­
kafegyelem megbontóival, a ha­
nyagokkal szemben, hogy az idei 
évben még nagyobb eredménye­
ket. knixwelbesscn el.



„AZ UJ EMBER KOVÁCSA■
BEMUTATÓ A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN
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Kedd. este mutatta be a Csokonai 
Színház Makarenko: ,,Az új ember 
kovácsa" című közismert könyve 
nyomán színpadra írt 3 fclvonásos 
színmüvet,

Jfz az előadás is aláhúzza azt, amit 
3 !,Tűzkeresztség" bemutatásakor
megállapítottunka színház egyenes- 
irányú határozott fejlődéséről tanús­
kodik. Pedig a ,, Tűzkeresztség" ká­
váié előadása után nem könnyű fel 
adat tartani : színvonalút, Mégis si 
került s az, hogy Makarenko hutai 
inas regényének eszmei és nagyrészt 
módszertani lényegét is híven tilk 
rözte ez az előadás, a szerkezetileg 
nagyszerűen felépített darab .mellet. 
nagyban a jó rendelés, az elmélyült 
színészi alakítások érdeme,

\ darab cselekménye 1020 telén 
kezdődik. A fiatal szovjclhiitaltjm 
még elkeseredett harcot folytat min­
denre elszánt belső ellenségeivel és u 
határain kívülről lámadó interven 
ciós seregekkel. De párhuzamban 
ezzel erejének, győzelménél: biztos 
tudatában már megindítja harcát 
matt társadalom kivetettjeinek fel. 
emeléséért.. Száz és száz telep, in. 
tézminy, otthon alakul ebben az idő 
ben, hogy rnagábafogadja a társad::-, 
lomom],: a cárizmus, a kapitalizmus 
embernyornorltó járma alatt ctzül. 
lőtt, emberi méltóságában magalL 
zott tagjatt- csavargókat, tolvajokat, 
napinpúkat, az előző társadalom 
nr/ii nem érezték saját lelkiismeretű, 
két. a saját, bűnük súlyát ezekben az 
emberekben. Azt, hogy ezek a vele­
jéig rothadt, romlott társadalmuk 
legtipikusabb Ííf termettjei, velejárói, 
igyekeztek a ,,velükszületelt. rossz" 
meséjével elkenni, fiatalkorú biinö.. 
löknek bélyegezték őket s ha kar­
maik közé akadtak, nevelöeszközkénl 
számukra csak börtön, pofonok ás 
korbács jutott, A szcvjcthatalom 
hisz az emberben. Tudja hogy a 
rossz nem velük születik, hogy az 
embert a társadalom formálja és 
hozzáfog, hogy embert neveljen, új 
embert — az új világnak megfelelő 
közösségi embert — kovácsoljon be­
lőlük.

Az új ember első ilyen kovácsa, a 
kialakuló szovjet pedagógus típus 
egyik legkiválóbb alakja volt Maka. 
renkó.

A Párt ebben, nehéz Időben bízza 
*»*0 a fiatalkorú bűnözök harkovi 
telepének vezetésével. .4 gondjaira 
bízott fiatalok a bűnözés legkültin'j.'j. 
étibb területeiről: kerültek a telepre. 
Kezdetben szinte úgy tűnik, hogy a 
közösségi embernél: :jiég a legegy­
szerűbb, legalapvetőbb vonásait is 
kiölte belőlük az előző rendszer- Év­
nek a rendszernek szinte clállatiaso. 
dott individualizmusa fejeződik ki 
cselekedeteikben, melyek híven tűk. 
röztt: az ökot kiformáló társadalmat. 
Xcm árulják, el egymást .,betyarbc- 
csületböl": mindenkinek van valami 
takarni valója, kölcsönösen egymásra 
vannak utalva, de nyugodtan, lelki, 
ismeratfurdalás nélkül meglopják 
egymást is, ha erre mód kínálkozik. 

Maka.rerikának elképesztően nehéz 
feladata. De hisz az emberben, a 

végtelen bizalom. cs a szocialista 
humánumból fakadó szeretet nevelé­
si módszerének az alapja. Ezért ké­
vés az emberi lélek legmélyéig ha. 
tolni, ezért sikeres pedagógiai mun­
kája. Ezért válnak a telep neveltjei 
munkaszere:;;, jó közösségi embe­
rekké. a szovjet állam hasznos tag­
jaivá. Ezért lett. könyve az egyik leg­
népszerűbb és leghasznosabb % peda­
gógiai tanulmány és ezért különösen, 
hasznos ez a darab, amely elevenen 
fejezi hl módszerének ezt a legbelső 
lényegfii.

Bogy dolgozóink élőn és hitelesen 
ismerhetik meg ezt a nagyszerű em­
bert, ezt. a kitűnő pedagógust, sokban 
tulajdonítható Bángyörgyl Károly 
jól, lelkiismeretesen kidolgozott, cl. 
mélyült alakításának■ Elmélyültségit 
azonban itt.olt gátolta a kiejtéssel 
ve.ló hadakozás. Nem ura teljesen a 
nyelvének: lustán, nehézkesen mozog 
Rendszeres beszédtechnikái gyakor­
latok sokul segítenék fejlődését.

Neveltjeinek kitűnő megformálási- 
tart tzlnic sorrendileg -,ch.é- 
Uirtbaágct tenni.

Angyal Sándor megkapó j

seggel hozta elénk a kezdetben 
gyilkosságtól sem visszariadó Burun 
alakját. Matvej csúf és züllött figu­
ráját is szeretetteljessé tudta lenni 
Zenthe Ferenc. Noválc István nagy. 
szerű alakítása nyomán a ragadókezű 
Táskában sem Táskát gyűlöljük meg, 
hanem az ilyen irányú hajlamait ht. 
alakító legkegyetlenebb tolvajban• 
dát: a kapitalistákat. Eredeti, termé­
szetes humorú a telep jogászának, 
a vöröshajú Vcrsnyevnek alakjában 
és jellemében Kautzky József. Meg 
rázó alakítás Békés Ritáé, a, htsztért 
Itus lakástolvaj Marttszja. megformá­
lásában, aki később aztán a telep 
első tanulójává válik. Jó képességről 
gazdag ábrázolókészségröl tanúsko­
dott Márkus László a hamiskártyás 
Lapot figurájában. sokszor hajlik 
azonban a külsőségek felé. Ez a ren­
dezés hibája is. Néha úgy mozgatja, 
hogy ez nem fakad hitelesen jellé, 
miből. Pl. a harmadik felvonásban 
Burun felvétele kissé erőltetett, nem 
hat természetesen.

Sárközi Zoltán jól megragadta An­
ton nratcsenl-ó figurájának lénye­
gét, imtlt-amott azonban csak inkább 
hanggal fejezte ki. Szentesi János 
alakítása sok: helyt futott túlzásokba és 
az első felvonásban különösen rósz 
szül hatottak, szinto naturalisztikus 
fintorai, a belső átélés tüzet is több­
ször pótolta — különösen a herma 
dík felvonásban — inkább csak grí.. 
viaszokkal.

Karikás Zsuzsa alakításában kettős­
séget éreztünk. Mozgása és hangja 
nem volt eléggé összhangban. Amit 
kifejezett mozgásával, nem mélyí­
tette li hangja. Nem volt eléggé mély 
Károlyi Judit különben szimpatikus 
alakítása sem, Borsos Erzsi elég 
szegényesen fejezte ki a kis Ványa 
életkorúival járó jellegzetes vonásait. 
Perce figurájában hiteles volt rtáaz 
András.

Halabudának, a Népnevelési Hivatal 
elnökének hirtelen és megnyilvánuld 
saiban ncha-néha durva, de érző és 
melegszívű .alakját jól fejezte ki Blcs- 
kei Károly és eredeti figurát hozott 
Zelcnai József a szovjet állam egyik 
legádázabb ellensége Muszij Karpo. 

•r-ics kutaknak a megszemélyesítésé, 
ben is.

Kissé színtelen volt Takács Anna, 
Mihályi Llci Is, sokszor tévedt a 
külsöségcs, önmagánál: tetsző meg. 
oldások területére. Szávai Lajos nőn 
tudott megbirkózni szerepével, hét. 
végtelenül nagy igyekezete ellenére 
sem. Kalina Ivanovics mély és sok­
színű figurája nem öltött testei akt. 
kilósában.

Dobat Vilmos, az előadás fiatal ren. 
dezője, a Színművészeti Főiskola 'ne­
gyedéves hallgatója jól vizsgázóit és . 
ezelmt&n bizonyosak vagyunk, hogy \ 
a főiskola utolsó vizsgáját is ugyan. í 
ilyen eredményesen teszi la, hogy 
aztán további jó és elmélyült műn. ‘ 
káva! gazdagítsa színházi kultúránk 
ügyét. Kívánunk hozzá sok sikert. 

Makarenkó ,,l.j ember kovácsa

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felsűkáder politikát 

gazdaságtan szakon tanuló elvtórsa- 
kat, hogy szombaton délelőtt 9 óra­
kor a szokott helyen konferenciát 
tartunk a 111, témakörből.

Városi Pártbizottság közleménye:
Bolsevik Párttörténet szakon tanuló 

elvtársak részére szombaton konfe­
renciát tartunk az első bárom heti 
anyagból. Pontos csoportbeosztást a 
holnapi lapban közlünk.

Az alapismereti tankörvezetök 
részére pénteken 5 órakor előkészí­
tőt tartunk a Fűvészkert-uteai általá­
nos iskolában.

A középfokú prop, szeminárium 
hallgatói részére pénteken a szokott: 
helyen, és időben szemináriumot tar. 
tünk.

Gazdaságve-elöl értekezlet lesz pén­
teken délután 5 órakor a Belváros 
n/a. párthelyiségben Vöröshadsereg- 
útja 28, szám alatt.

SPORT
fi Nemzetktiti ístiaiMenisz Szijyeiség csailaka^ii 

a magyar aszlsihemsmäk Mk§íeihíyáss!m
Az asztalitenisz világbajnokság küz­

delmei során kedden este befejeződ­
tek ü. férfi csapatbajnokság küzdel­
mei. a világbajnokság végeredménye 
a következő:

L Magyarország, 2. Anglia, 3—1. Ja­
pán és Honkong. 5—G. Franciaország 
és Vietnám 7—3. Brazília és India.

Szerdán délelőtt került sor a Nem­
zetközi Asztalitenisz Szövetség kon- 
greszusának első ülésére. Az ülésen 
Krajcsovics István, a magyar ver. 
senvzök és vezetők nevében békefei- 
hivassal fordult a világbajnok-ágon

résztvevő versenyzőkhöz és • v•
hoz. ' • ,J-'

A Nemzetközi Asztalitenisz 
ség nevében Ivor Montagu < 
kosban"ó beszédben csatlakoz.,n " 
békefelhivádhoz s ígéretet tott 
a békefelhi vast azokhoz a i, ... ,
ségekhez is eljuttatja, amelyek 
Bombayban nem vettek részt a vpí 
és a kongresszuson.

Csütörtökön egyébkéjr 'megkérj,^ 
nck a férfi és nőj egyes viiágbv.nr'-- 
ság első fordulójának mérkőzései.

m toRTOKTATÁS HÁZA
* hírei*

Csütörtökön, délután fi órakor ,Jío. 
ttFan harcolnak a Buliagyár népr.e- 
Vtúol a takarékosságért1' címmel ta­
pasztalatcsere tesz a~, üzemi nenne, 
velő-felelősök részére. Tartja: Nagy 
Imre elvtárs a Ruhagyár nópnevrlő- 
íelelűse.

Pénleken délután 6 órakor- ,.Az 
10=2. ev agitációs feladatai" címmel, 
cloadas lesz az alapszervezeti titka, 
rok részére. Tartja: Hernyák János 
elvtárs az MB. ágit. prop. osztályának 
pol. munkatársa.

I). Honvéd — Diósgyőri Vasa*« 
mérkőzést rendeznek ma 

a Diószegi-úti pályán
Vasárnap a Budapesti Dó vsa NB l-cs csapata szerepel Debrecenben

A debreceni NB II.ős csapatok erős 
edzőmérkőzésekkel készülnek fel a 
tavaszi idényre. A vasárnapi edzö- 
ti ér közösek után ma. csütörtökön 
déflután félháromkor a Diószegi-úti 
Pályán it D. Honvéd együttese a 
Diósgyőri Vasas csapatával játszik 
barátságos mérkőzést. Az NB l es 
diósgyőri csapat. jó erőkből üllő 
együttes. A J), Honvéd máris jó for­
mában van és így élvezetes merkő-

A MEGYEI LABDARUGOBAJNOK- 
SÁG SORSOLÁSA

sóst láthatnak a labdarúgóié szűri oá 
A utol edzűmérkőzés után vasanta 

ismét NB l-cs csapatot hitbe- 
receni közönség, a o. Dóira q H-',o' 
in su Dózsa több új játék:: mi ■ 
erősített együttese ellen veszi fel ' 
küzdelmet. A D. Lokomotív pÁ 
szerepel az újonc KB pv,
homoív együttese ellen. .4 D. ti, 
vasárnap Tisza!öl:ön játcr.ii, 
r;os m úr köz est.

VAKIIATO mOJAlíAS: Gyen 
srebl. északi szél, kevés feltiö to. 
kent keleten még kisebb havazás 
lehet. Erősebb éjszakai fagyok a 
nappali hőmérséklet; nem változik 
lényegesen. Csütörtökön a várba, 
tő napi liözéphőmérséklct az cr.
sz&8 «Rész területén ,j főj; alatt
lesz.

A Közlekedés és Mélyépítés'.« 
dományi Égje-ölet dsbrecrai he. 
Jyl csoportja ma délután g óra­
kor előadási tart a SZOT y& ős 
hadsereg útja 49. szám alatti 
nagytermében.

Megyei fände sín gok fogadó.
órái február .12_én: Debreceni j.í 
rás: Hájdúh:u5iáz: Győri Q6ap8< 
íebtuár 13-án: Debreceni járás: 
Jóssá: Xv&n András. Dcrocskci 
jú.:ás: Hí:jdúba.gos: Sáriiáay Fe 
yca.cn é
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v.ak színházi bemutatója élmény, 
gazdag tartalmas élmény. Egy t-u 
csavargótelep életén túl azt mondja 
el. amit. az azóta legyőzhetetlennó 
erősödött szovjet állam emberyor. 
múló eredményei bizonyítanak: az 
ember .formálható. De nem esni: az 
ember, a természet is ...

• • • és a munkától egykor irtózó 
Burun, Matvcj, tápot és a többiek 
talán éppen olt dolgoznak a lcujbi_ 
sevi erőműnél, vagy a hatalmas 
Volga-Dor csatornánál, hogy úlala. 
kitsdk a természetet, vigyék előre az 
emberiséget a kommunizmus felé ..

— Oly-

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Makarenko: Az új ember kővár x 

i-kor:
,--,------ ■“ e I. v«u.. .1

eloadítsai: ma fél 7-kor: ifjúsági e)ő- 
adás. pénteken 8.kor: Gorkijlbéi>- . 
szombaton fel 8-lmr: Csokonsi-bértct. 
Jegyek csak korlátozott mennyisig.• 
ben válthatók.

MOZIK MŰSORA:
BfiKE: 4, 6, 8 órakor: Énekelve me. 

gyünk előre, uj kínai film. Kísérő 
műsorban Latabár K.; A selejt bosz- 
szuja.

VÍG: i. 6. 8 órakor: Teljes gőzzel. 
Uj. magyar film. Kísérő műsor: Lata- 
bar: A selejt bosszúja.

H®TE0H: ?’ 5. 7 Órakor: Énekelve 
toa&ite!16, KÍEÍr0 müsor; A se.

KOSSUTU.RADIÖ. 5-8.3»: Reggeli 
zení-s műsor a munkába induló dol­
gozóinak, közben ö 33: Hírek kr.o- 

6: .Falurádió, ü.tv: ulrnk. i:b.
: Kaptár, 7.45• Üzemi tudósítóink 

jelentik, v.ín: Műsorismertetés, 8 37:
Musvívm-hs. 11.30; A n:v:y Dnyeur ij 

■■a.-:. Hangos UJVág. ;yzórali ,.- 
|ato zene. H: Iclöjáráí- es vlzállásj<>
■ entes. 14.1.,: a Radio Gjermekúis.--;

AVV,Z- U'W: hírek szer 
óa.olc, 10.13: Rádió 

Poll lkai Kor (üzemi). iB.äo: Kungle, 
mez. 17: Rendeleti smer irt és. ]?.ti)Ó a 
Képbadsereg Híradója 17.8,i: j„ niun- 
kaut szép muzsikál! 13: If júság
Hangja, 10.20: Hanglemezek ío.J.o: 
Hl,olt németül. 10: r.;;y falu - e-v

- Uüá'r- 'ÍvHiA0k, s”' r.bU1: 20:. Hangos 
Ü A begyűjtési verseny

Vírnnnri j •• ®zoktct6s a ^erálybói. 
srí?1 S kozbcn KJ.-,: Hírek gnort. 

ú2 opera közvetítés folytatása. 
Hanglemezek 21: Hírek.

, FFFÜFI-RAnio. fi: Hanglemezek, 
H-nglemez. 0.45: jó reggelt, 

g. eleket,. 7: Orosz kórusok, 7.15; jp. 
re« szlov&iíU, 7:33: J.engyel zenekari 
muzsika. 8.30: ,\ Szovjetunió a szó. 
cia,izmus országa. 8.40: Hanglemezek, 
j.~o. Oiősz nyelvlecke, n.4o. úttörő 
sporthíred,3. 10: Hírek, 10.10: Zenekari 
hangverseny. 10.50: A Fővárosi Népi 
Zenekar látszik. 11.M: Műsorzárás. -
*?• halmok zenei, újságja 15 33. 
Hanglemez, 15.50: Üttöm-mikraldnnai 
az országban. 16.10: Hanglemezek, ~ 
D.10: A nagyvisnyól tanító. 17: Hang 
emezek. 17 30: Hírek, 17.«: A Falul
r?-v »,.oa2"Eai- 1l-55: Zongoraverseny 

lll.Jo. Hűek szlovénül, 18.40: Szív kül­
di szívnek szívesen 10: Az ötéves terv 
nyomában, 19.15: Spnrtnegycdóra - 

Tunezenc, 21: Hírek franciául. 
.1.0O. Huvanyok üsszeesküvŐRe >210' 
Magyar művészek muzsikálnak. ™"

1 Tizennégy csapat részvételével már­
cius 2-án kezdik a megyei labdarúgó. 
bajnokság küzdelmeit. Az elmúlt na­
pokban elkészül t a sorsolás. Mivel a' 
tizennegyedik csapat még nem isme­
retes — a feljutásért a D. Bástya és 
a Polgári Petőfi psztályozőmérkőzést 

, játszik — így ezt a estin.'»tot X el je. 
í J öl lék. Február JY-e után — amikor 

az osztályozó második mérkőzését is 
lejátszották — az X helyébe, a felju- 

I tandó csapat neve Írandó.
/. forduló: Berettyóújfalui Vörös 

Meleor-rílajdúszoboszlói Petőfi. Deb­
receni Petőfi—Debreceni Haladás
Debreceni Kiőre—Hajdúnánási Kini­
zsi, Balmazújvárosi ÄMG—Debreceni 
Vasas. Debreceni Építők—Debrecen i 
Postás, Derecske! AMG—Püspökladá­
nyi Lokomotív, Debreceni Kinizsi—X 

11. forduló: Püspökladány—D. Kpi’ 
tők, I), Postás—Balmazújváros, D. -Va­
sas—D. Előre, Hajdúnánás—-D. Kinizsi.
K D. Petőfi. D. Haladás—Berettyó­
újfalu, Hajdúszoboszló—Derecske.

H7. forduló: ■ Berettyóújfalu—X. D. 
Petőfi—Hajdúnánás. D. * Kinizsi—D.
Vsas, D. Előre—n. Postás, Balmáz- 
uj'várös—Püspökladány. D. Építők— 
Derecske, Hajdúszoboszló—*D. Hala­
dás.
lvl/f0 Hl kló .* D. Kpi tők—Ha j d úszó- 

vos%;o, Derecslc e—Ba 1 ma%újváros T1 üs 
Pökladány—D. Előre, D. ’ Kinizsi—D- 
Postás, D. Vasas—D. Petőfi, Hajdú­
nánás—13 ere 11yóújfa) u. X—D. Haladás.

V. forduló: Berettyóújfalu—D. Va, 
ras, D. Petőfi—D; Postás D. Kinizsi 
—Püspökladány. D. Előre—Derecske.: 
Balmazújváros—D. Építők, I). Haladás 
—Hajdúnánás, Hajdúszoboszló-—X.

V 1. forduló: Balmazújváros—Haidú- 
szoboszkx D. Előre—D. Építők. ’De­
rce. ;k e—D. Ki n i zi, Püs pö k 1 a cl á n y—D. 
Pciúíi. D. Po.slár.—Berettyóújfalu* D, 
Vasas D. Haladás, Hajdúnánás~X.

\ 'II. forduló: Berettyóújfalu-— Püs­
pökladány, r>. Petőfi—Derecske D. 
Építők—D. Kinizsi. D. Élőre—Halmaz, 
újváros. X—D. Vasas, D. Haladás—IX 
í>0* Ws. 1 faj d ú szó l)o szió—Hajd ú n ánús.

’ HZ forduló: Berettyóújfalu—D. 
Petőfi D Postás—Derecske, D. vasas 
—p. Építők, Hajdúnánás—Balmazúj - 
varos X—D. Előre, D. Haladás—D. 
ki ni zsi, } J aj dúsz.obosz.ló—Püspök la­
ti «ány.

LE. forduló: D. Petőfi—ifajdúszo- 
boszló. D, K in b:si—Berel ty óú j fa 111, D.
El ö re—D. Halad ás, Bal mazú jváros—X.
D. Építők—Hajdúnánás. Derecske—D.
V a sas. Püspökiadány—D. Pos tá.

X. jorduló: Berettyóújfalu—D. Épí­
tők, D. Petőfi—Bajmazújváros, D. Ki­
nizsi—D. Élöi'e. Hajdúnánás—D. pos- 
tás. X—Püspökladány, D. Haladás— 
Derecske Hajdúszoboszló—D. Vasas-

XI. forduló: Hajdúszoboszló—D. 
Előre. Balmazújváros—D. Kinizsi. D- 
Építők—D. Petőfi. Derecske—Berettyó 
újfalu, D. Postás—X, D. Vasas—Ha;- 
d imán ás Püspökladány—D. Haladás.

XU. forduló: .Berettyóújfalu—D- 
Éle re, D. Petőfi—D. Kinizsi, D. Vasas 
—Püspöki a d án y, H a j cl ún án á 3—De­
recske. X—D. Építők, D. Haladás— 
Balmazúj város, Hajdú szó bősz ió—n 
Postás.

pökladány—Hajdúnánás. D. v r- ..v> 
Postás. *"

H AT VAN NE V EZÉS 
érkezett a szombat—vasárnap peo 
cenben sorrakerülő Dózsa on;z.),>-c. 
egyéni ifjúsági ököl vívóba jnok'r"
A mérkőzéseket mindkét nn ‘ 
MSzT nagytermében rendezik re 
órai kezdettel.

RtiVII.) SPORTUIREK
Debrecen város sífutóba,Inoks,. 

ma bélben 3 órakor rendezik mer- 
Nagyerdőben. Rajt a stadion 
kapujánál. •- D. Kinizsi—D. Előre 
barátságos labdarúgó mérkőzési r 
dez.nek szombaton délután 
a Kinizsi pályán

Készítik a hajókat a Vetsja 
Ben csaíonia megiivitására

A Volga-Don !xajó?i‘.ialó csalorriév 
tavasszal megnyílik a személy, é.s - 
her forge lom. íoiysmi hajózási 
nfsztérium irányítása alatt új öj 
,i(.k készülnek, építik a } táj óállom ásó 
kát. egész sor doni és volgal kfkf. ... 
átalakítási tervét valósítják meg. fo- 
lyik a szükséges mérnöki, technl1;.

:: forgalmi személyzet kiképzése.
Az új víziét forgalmának Je.bonyo.

• i.nsara készülő új szcmélyszábíiú.
I a.'ók közül kiUönö': figyelmet érdé 
mel egy több. mint kétezer lóerő;.' 
elektromos Dioscí-molor hajtású br<- 
.iótipur.. ,v hajó három .fedélzet,.: 
bosszúsága meghaladja ,a ICO métca 
magassága a if; méleit. Óránkénti se.
1: essége 23 kilométer. Befogadóké pás. 
ségo 560 személy. Hasonló felépítés * 
és tcljesitóképességa folyami
mélyezállftó hajó eddig még :.-,v 
világou nincs.

IX-brécén város Idegeuforgübuj 
IIivatíLÍa kéri mmd-az'okat okik á 
Lengyel ^Mazovszc’' Együttes 0. 
maradt előadására v.lóo y V 
k:t .nu'S nem vá'toiták vi&üi 
legkésőbb szombat délig vál",; :.v 
vissza az Idogr-nforgahn: Hlv.itjJ 
t'H.u. (Arany Bika épütc:.)

XIU. forduló: n. KJniíst—Hajdú - 
szó borzló D. Élőre—D. Petőfi Bal­
mazújváros—Berettyóújfalu D. ’ Épí­
tők—D. Haladás, DerecskcL-x. Püs,

VASHORDOKAT 200 ]j. 
tértől- azonnali megvételre 
keres a 24/3 Építőipari Vál 
Jalat, Varga. u. 1. AU 

é(*Y nagy Singer varró­
gép eladó, Agárdi u. 10. 
első ajtó.

KÖNYVELNI megtaní­
tom, hiányát levizsgálom, 
Orosz Ságváii 4. I. em- 

ÉGY 6 hónapos süldő el­
adó Kút u, 23»

HOLLAND Philips fi lám 
pás varázsszemes gomb. 
nyomásos rádió eladó, 
Bocskai-tér 5, leghátul- 
• ia.CS ER ELÉM- Vár u. ?,. 
alatti :r.oba, konyha, hallos 
lakásomat, ,szoba konyha- 
speizos lakással Csapó ut­
cai részen.

ZONGORÁT vagy pia- 
ninót bérelnék Fülönné. 
Rákóczi u. 44, S3.

N É P I. a l>
IHb,münV“r Doi9°‘ó.!: Pártja Midi-
i-'hnnnegyel Púnbizotlsagá.iak lap,'-

Felelős szerkesztő•
KAPUSI kkzséobt 

felelős kiadó:
BARCKI GYULA

. Szerkesztőség:
uebiecen. Bajcsj-zSilins/.ky-u 3

I °‘V°n: 42-54. és 43-40. 
KtaríóHeá66/ rovat tetetaojs: 34-1)7.
Ktadohhatal; VörMiadsert.-, útja 16 

Telefon: so-01.
nnf>vnSZabatIS:is“ Éipnyomd3 
Dein cccn. Bajcsy-zslllnszkyü. 1. 

Telelőn: 32-C.3

17GY szoba, konyhás, 
speizos lakást keresek költ 
segmegióritéssel, Mikes lit 
lemen r.i. 35.

OYOMÖLCSÖSKERT 
épülettel és egy ebé 11 A. 
szekrény eladó, Halastó 11. 
ti, sz,

NEM ktllönbejáratú szo­
ba kiadó, ággyal rendel- i ................ ....... • —
kezd tisztviselőnek Nem- Szőrmeipari Vállalat sz 
zetöv u. * * * nna u

Kül ÖNBEJÄRATV hú. 
torozott szobát keresek. 

.Cím: Osjipó u- 29., kárpi- 
tofiüzlet.

B ?■ Ü C.s V A n RÖGE P E ?! 
dolgozó nőt vagy férfit v- 
kaim azunk és egy darab
200 kg.os mérleget

IX, óvfolyRJiit 3Í2.

S%ép félti
Szüleim nem ai 

i gépállcmásra. dől 
Fzédok meg mind* 
elmondtak. VáltijE 
hogy „nem nőnek 
úgy gondoltam, J 
nő, mégis megátljil 
pen úgy, mint a fi 
íentkeztem.

Nehéz dolgom 
képzettségem, a il 
Iák már beíejeződ] 
vezetten dolgoztt 
nivtam Bereczki t 
mert 10 százalékká 
ménje volt, mint 
kas tanultam, na

Sok a »eleji

An hiszem, mi 
már az Orvosi 
de nem sokat hat, 
járói. Az Orvosi NI 
tat üzem. éppen - 
sok a hiba. Gönci] 
lehet a hiba csiráj, 
tassunk rajta és n 
rájönni. .A v állatai v 
szaki vezetők 1 dj 
kérdezése nélkül 

Hogy néz ez k 
ban? A váílalatve, 
rendelkezést, mi . 
:öen nekifogunk. 
ka, de jön a műi/ 
niegállapitja, hogy 
náljuk, nem így k 
tatja másképpen. 
Sok mázsás seiej-. 
pék, amiket

Megszülj

Ha valamit n 
idejében, megn. 
kár származik 
tavalyi hibáink: 
hányt nem kap; 
időben, egy káj 
sen elmaradt, a 
fossz is volt. Ez 
idén kiküszöböl.

Brigádvezetőn 
a. megrongálódó 
ekekapákat, bor 
rf. a vetéshez li 
kijavítva készen 
tómagvakat is 
semmi akadálya 
vaszi munkánál 
a mindennapi \ 
rást. Megszilárci 
fegyelmet. Nem 
hogy olyan éti 
tavaly Lázár ,)u 
k®t lógott és sí

Lépés
A termelőszöv

állomások vezeti 
nácskozásáró] h 
falatokkal gazda 
vei láttam munl 

1951-ben alaki 
taggal, 110 hold 
fői-lépésre halac 
“ak nehézségein 
tűk. Egy tábla h 
tára vetettünk e 
l>ől máris több < 
ményt értünk el 
bői.

Most pedig el


